

推进金融扶贫，助力乡村振兴

人保财险山东省分公司与枣庄市政府签署支农融资协议

4月19日，中国人民财产保险(以下简称“人保财险”)山东省分公司与枣庄市人民政府签署支农融资合作协议，此举标志着双方在探索支农融资业务模式上迈出了关键一步，开创了枣庄金融扶贫工作的新局面。枣庄市长李峰、人保财险山东省分公司总经理徐斌出席签约仪式并致辞。枣庄市常务副市长石爱作与省分公司副总经理李普廷代表双方签署协议。

李峰指出，多年来人保财险积极承担社会责任，参与创新社会治理，为枣庄市经济社会发展做出了突出贡献。枣庄农业和农村经济蕴藏着巨大发展潜力，潜在的融资需求旺盛，此次合作协议签订必将有效增强农业和农村经济抵御风险的能力，有效缓解“融资难、融资贵”问题，对枣庄市贯彻落实中央“精准扶贫、精准脱贫”的基本方略、加快推进乡村振兴具有重要的现实意义。

李峰要求枣庄市各级各部门要充分认识此次签约的重大意义，积极主动、高效运作，确保合作项目顺利实施。他希望人保财险大力推广试点效应，积极开辟业务市场，同时双方加强信息沟通和风险防范，不



断的积累经验，共同助力枣庄转型跨越发展。

徐斌在致辞中感谢枣庄市委、市政府给予人保财险的大力支持和关怀，表示将一如既往致力于枣庄经济社会发展，助力新旧动能转换、乡村振兴等重大战略工程。“金融扶贫、保险先行”，此次签订支农融资合作框架协议，标志着

双方在探索支农融资业务模式上迈出了关键一步，也将开创枣庄金融扶贫工作新局面。

徐斌诚挚期望以本次签署支农融资合作框架协议为契机，进一步深化与枣庄市人民政府在服务“三农”、发展扶贫事业、保障现代经济、强化风险管理、改善民生质量、促进社会

和谐等各方面的合作，充分发挥保险“经济助推器”和“社会稳定器”的重要作用，为枣庄的经济转型发展、新旧动能转换、乡村振兴战略和小康社会建设做出积极的贡献。

记者采访了解到，开办支农融资业务，是人保财险贯彻落实党中央、国务院关于服务“三农”和解决“三农”融资难、

(记者 张頔)

威海市商业银行泰安分行正式开业

4月23日，威海市商业银行泰安分行正式开业。泰安分行的成立，标志着威海市商业银行“立足威海，深耕山东，环绕渤海，面向全国，放眼海外”跨区域发展迈出了新的步伐，服务区域经济社会发展的能力得到进一步提升。

威海市商业银行是中国金融改革的产物，成立于1997年，

由山东高速集团投资控股，现辖济南、天津、青岛等122家分支结构，网点布局基本实现山东省内全覆盖。自成立以来，威海市商业银行始终坚持“服务地方经济，服务小微企业，服务城乡居民”的市场定位，在支持区域经济发展、追求内外和谐共赢中走出了一条“差异化、零售化、精细化、综合化、品牌化”

的创新型特色发展道路。多年以来，银行经营业绩持续攀升，经营质量持续提高，经营效益持续增长，综合实力持续增强，各项监管指标全面达标，质量和效益在同业稳居前列，连续三年在山东省地方金融企业年度绩效评价中排名商业银行第一，成为全国最具发展潜力的股份制商业银行之一。

设立泰安分行，是威海市商业银行积极抢抓发展机遇，不断提高发展层次，全面提升服务区域经济社会发展能力的一项重要战略举措。近年来，泰安市以供给侧结构性改革为主线，以“走在前列、位次前移”为目标，深入推进新旧动能转换重大工程，有效推动质量变革、效率变革、动力变革，各项事业

(记者 姜宁)

新三板挂牌公司可跨市场发行H股

资本市场双向开放进程有

了新动向——4月21日，全国中小企业股份转让系统有限责任公司(业界称为“新三板”)与中国香港交易及结算所有限公司在北京签署了合作谅解备忘录。根据合作谅解备忘录，双方欢迎对方符合条件的挂牌/上市公司在本市场挂牌/上市的申请。全国股转公司对挂牌公司申请到香港联交所发行股票和上市不设前置审查程序及特别条件。

根据合作谅解备忘录，双方可以以多种方式开展人员交流合作，全国股转公司可籍此学习境外发达资本市场的先进理念和成功经验，不断完善市场功能。具体内容包括，挂牌公司可以到境外发行股票并在香港联交所上市(简称“发行H股”),无需在全国股转系统终止挂牌。这意味着，以后新三板挂牌企业赴港交所上市将不用摘牌，而是采用增量发行股份的方式，同时保留新三板挂牌企业和H股上市企业的“身份”，享有两地市场的交易、定价及融

本次合作备忘录的签署为挂牌公司赴港融资建立了基础性的合作框架，有助于挂牌公司统筹利用境内外两个市场的资源与优势，拓宽国际视野，实现自身高质量发展；也有助于提升全国股转系统的国际化水平，增强市场服务实体经济的能力，优化市场价格发现功能，提升估值效率。

全国股转公司与中国香港交易所将在备忘录框架下加强沟通对接，建立监管协作安排，充分发挥交易所一线监管职责，切实保护两地投资者合法权益。下一步，全国股转公司和港交所还将深化合作，就监管合作、数据交换，以及发行H股的挂牌公司的信息披露等方面建立相关安排。双方将保持充分沟通，及时协商解决有关问题。

截至2018年3月31日，新三板共有11559家挂牌公司，山东有637家新三板企业，占比5.5%。根据现行的港交所上市规则，香港交易所对拟上市企业的财务指标股东数量等均有一

定要求，那符合什么条件的公司能率先实现这一利好政策呢？

按照现行规则，港交所主板上市的企业，本身可经营不同业务，但必须实际上拥有核心业务，同时必须达到财务要求，即不少于三个会计年度的营业记录，至少前三个会计年度的管理层维持不变、经审计的最近一个会计年度的收益至少为5亿港元，新申请人或其集团的拟上市的业务于前三个会计年度的现金流入合计至少为1亿港元，上市时最低市值20亿港元等。

根据现行的港交所上市规则，按照主板三条财务指标统计，结合股东户数的要求，据安信证券新三板团队预计，新三板公司有108家企业或将符合主板要求，另有281家企业或将符合港交所创业板的上市规则。广证恒生新三板研究团队认为，全国股转公司对挂牌公司申请到香港交易所发行股票和上市不设前置审查程序及特别条件，利好挂牌未盈利企业、生物医药类企业以及A股上市公司子公司。(记者 张頔)

较基准利率上浮50%

多家银行上调大额存单收益率

本报济南4月23日讯(记者

姜宁)日前，记者从多家银行了解到，在售大额存单收益率明显上升，部分银行的该项产品较基准利率上浮了50%。

“目前，我们的大额存单产品已经相比于基准利率上浮50%，如果客户购买量大，还有上浮的空间。”青岛农商银行章丘支行的理财经理告诉记者，大额存单上浮程度从原本的42%上浮至50%之后，客户购买量明显增多。

记者通过走访多家银行得知，自上周利率政策调整之后，已有不少银行在第一时间上浮了大额存单的利率，特别是一些山东本地的城市商业银行，如青岛银行、威海银行与青岛农商银行等，将大额存单的利率上浮到了基准利率的1.5倍。

在存款利率方面，数据显示，目前银行定期存款利率均值为2.30%，较2017年末增加0.9个基点)，同比增长3.2个基点。业内专家认为，银行定期存款利率均值近期持续上涨，一方面是由于美联储加息、公开市场操作等因素导致利率水平抬升，另一方面是金融开放等政策刺激作用。

业内人士认为，预计2018年5月份还会有大批银行发售大额存单，且利率或将由目前集中上浮30%-40%上调到40%-50%，甚至更高。此外，预计大型国有银行的普通定存利率趋于稳定，部分中小银行的普通定存利率则会有所上涨以增加存款，缓解其负债端压力。总体来看，银行利率市场化会进一步提速，存款利率难以下行。

推广党员信用贷助推扶贫工作

平邑农商银行白彦支行大力推广“党员信用贷”，借助农村党员扶贫带头作用，丰富精准扶

贫渠道，推动精准扶贫工作。现共投放党员信用贷67户，340.94万元，有效支持当地扶贫工作。